

洪宮憲秘史



適勝舊鄉，混迹天津

，圖謀復舊，在舊年餘，

大白蘇季子金盡裘敝之狀

，烏有餘資向平康中選聲

徵色設，蓋衰之性最喜

揮霍，億萬金錢，到手輒

天。鐵馨，駐節朝鮮，所得亦所

不貲，第敲剥而來，泥沙

而去，以故一旦罷職，則

求之，又安用歷久不竭，即有以與二三

知己，寄迹花叢，逢場作樂，而彼之

子，曾無辭衣怒馬，以壯瞻瞻，更乏珠

玉珍寶，以壓所慾，况近頃姊妹花羣，

重金錢而輕愛情，世安有采紅玉人，

獨具慧眼，識英雄於貧困之際，而甘於

委身相處哉，故吾聞袁氏第三妾何比，

決非里人物也，然其遇合，及私奔之

事，則固艱艱而有趣味，吾今此筆記之

，想亦為閱者諸君所樂聞乎，先是袁氏

在高麗，因觸某事之忌，解職歸國，

以候補員之資格，在直隸聽鼓，爾時直

督李令肥，因惑於先人之言，誓不予以

差遣委用，袁顥潛入津，窮困無聊，窘

迫不可言喻，所幸有舊雨王英楷，廣續

（旁人）助，尚未奇窘之責，示人

，王英楷，蓋奉天之富家兒，亦直隸之

候補道官員也，與袁詒屬同寅，且具知

人卓識，一見袁，即傾心諦父，其賞識

已介紹，但得一枝書託，有瞰飯地，於

願足。

周領之，而一時無用當位置，因遲

遲未有以報命，袁促之急，周不得已，

邀袁植下榻於其署中，以待時機，且月

給銀金四十元，以資家用，袁欣然承諾

，即在袁氏一方面，即有時需，亦根

顏向士再申稱貸，乃面要藩，周復，爲

之介紹，但得一枝書託，有瞰飯地，於

願足。

周領之，而一時無用當位置，因遲

遲未有以報命，袁促之急，周不得已，

邀袁植下榻於其署中，以待時機，且